
Správa výsledku kontroly vybraného projektu štrukturálnych fondov 2004 – 2006 – 

Európskeho sociálneho fondu v meste Vysoké Tatry 

 

           Účelom kontrolnej akcie bolo preveriť, či finančné prostriedky Európskej únie (ďalej 

len „EÚ“) a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky (ďalej len „ŠR SR“), poskytnuté na 

financovanie programov Európskeho sociálneho fondu (ďalej len „ESF“), boli použité 

v súlade s medzinárodnými zmluvami, ktorými je SR viazaná, relevantnými predpismi 

a pravidlami EÚ, všeobecne záväznými právnymi predpismi SR a kontraktačnými záväzkami. 

 

Predmetom kontrolnej akcie bolo overiť či: 

- projekt bol skutočne oprávnený na nenávratný finančný príspevok (ďalej len „NFP“), 

- projekt zodpovedal opisu uvedenému v žiadosti o grant, 

- bol v účtovníctve konečného prijímateľa (ďalej len „KP“), zaznamenaný nárokovaný 

grant týkajúci sa projektu, 

- boli dodržiavané podmienky Zmluvy o poskytnutí NFP zo strany KP,  

- sa dodávky a služby a verejné práce, financované zo štrukturálnych fondov obstarávali 

podľa zákona o verejnom obstarávaní, Obchodného zákonníka resp. Zmluvy o NFP, či 

existovali riadne kontroly pri otváraní súťažných ponúk a či sa všetky ponuky vyhodnotili 

pred prijatím konečného rozhodnutia o poskytovateľovi tovarov, služieb a verejných prác, 

- hospodárenie s finančnými prostriedkami EÚ a ŠR SR, zákonnosť a správnosť 

financovania implementácie projektu v zmysle predpisov a pravidiel EÚ a SR, 

- bola dodržaná správnosť, pravdivosť, preukázateľnosť a transparentnosť vedenia 

účtovníctva a finančného výkazníctva o realizovaných finančných operáciách a 

dodržiavanie ustanovených pravidiel pre uchovávanie účtovných záznamov dokumentácie 

o projekte. 

           Kontrola bola vykonaná v meste Vysoké Tatry, ktoré bolo KP prostriedkov ESF, 

Sektorový operačný program Ľudské zdroje, za obdobie implementácie projektu, od 

04.10.2007 do 09.09.2009. 

Počas výkonu kontroly bolo zistené, že KP implementoval projekt „Tatranská škola 

regionálneho rozvoja“, ktorý bol spolufinancovaný z ESF a zo ŠR SR v sume schváleného 

NFP 312,8 tis. eur (9 423,6 tis. Sk) a skutočne čerpaného NFP v sume 273,9 tis eur (8 252,8 

tis. Sk). Cieľom projektu bolo vytvoriť podmienky pre multisektorový interaktívny dialóg 

medzi verejnou správou, odborníkmi, podnikateľmi a občianskou pospolitosťou v Tatranskom 

regióne. Výsledkom vzdelávacieho procesu bola rozvinutá zručnosť zúčastnených, ktorí boli 

pripravení riešiť ekonomické, sociálne, kultúrne a environmentálne problémy regiónu 

a súčasne vedeli navzájom komunikovať a hľadať spoločné riešenia pre seba, komunitu 

i región. Hlavné aktivity projektu pozostávali vo vytvorení multisektorových interaktívnych 

tímov, ktoré boli navzájom školené tak, aby vypracovali čo najlepší projekt pre Tatry 

v ekonomickej, sociálnej, kultúrnej a environmentálnej oblasti. 

 

KP bol v súlade so zmluvnými podmienkami, povinný predkladať Riadiacemu orgánu 

(ďalej len „RO“) ESF priebežné monitorovacie správy o postupe projektu, do 15. dňa mesiaca 

nasledujúceho po uplynutí kalendárneho štvrťroka. Kontrolovaný subjekt zaslal RO za II. 

štvrťrok 2008 priebežnú monitorovaciu správu dňa 30.07.2008 a za III. štvrťrok 2008 

priebežnú monitorovaciu správu dňa 31.01.2009. 

  



KP bol podľa Zmluvy o poskytnutí NFP povinný bezodkladne poistiť majetok obstaraný 

z prostriedkov ESF a ŠR SR. KP poistil majetok, ktorý obstaral 19.12.2007 v súvislosti 

s implementáciou projektu, pre prípad odcudzenia  a vandalizmu, v sume 17,5 tis. eur (525,9 

tis. Sk), od 01.01.2008 do 30.10.2008.  

  

Kontrolou bolo preverené splnenie požiadaviek na publicitu ustanovené v zmluve a 

v nariadení Komisie (ES) č. 1159/2000. V publikácii „Tatry pre ľudí“, ktorá bola výstupom 

projektu, nebol uvedený zreteľný, jasný a čitateľný oznam, že sa na financovaní zámerov, 

ktoré boli predmetom zmluvy, spolupodieľa Európska únia a to v nasledujúcom znení: „Tento 

projekt je spolufinancovaný Európskou úniou z Európskeho sociálneho fondu“. 

 

KP tým, že nepredkladal priebežné monitorovacie správy v stanovenom termíne, tým že 

obstaraný majetok v hodnote 17,5 tis. eur (525,9 tis. Sk) bezodkladne nepoistil a tým, že vo 

výstupnej publikácii projektu nebol uvedený oznam o spolufinancovaní projektu Európskou 

úniou v znení : „Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou z Európskeho sociálneho 

fondu“, nekonal v súlade so Zmluvou o poskytnutí NFP. 

 

Na záver, odporúčam poslancom Mestského zastupiteľstva mesta Vysoké Tatry, v prípade 

schválenia ďalších projektov, spolufinancovaných Európskou úniou, venovať svoju pozornosť 

ich implementácii, za účelom hospodárneho, efektívneho a hospodárneho nakladania 

s verejnými prostriedkami v prospech vášho mesta. 

 


